认真学习《习近平著作选读》第一卷

高举中国特色社会主义伟大旗帜, 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

(二〇二二年十月十六日)

国代表大会上的报告

责编 闫京花

E-mail:tgrb@tisco.com.cn

(接上期)——坚持和加强党的全面领导。 坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领 导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,使 党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心 骨,确保我国社会主义现代化建设正确方向,确 保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信 心,集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。

-坚持中国特色社会主义道路。坚持以 经济建设为中心,坚持四项基本原则,坚持改革 开放,坚持独立自主、自力更生,坚持道不变、志 不改,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜 的邪路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的 基点上,坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在 自己手中。

-坚持以人民为中心的发展思想。维护 人民根本利益,增进民生福祉,不断实现发展为 了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,让 现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

-坚持深化改革开放。深入推进改革创 新,坚定不移扩大开放,着力破解深层次体制机 制障碍,不断彰显中国特色社会主义制度优势, 不断增强社会主义现代化建设的动力和活力,把 我国制度优势更好转化为国家治理效能

-坚持发扬斗争精神。增强全党全国各 族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕

这是习近平同志在中国共产党第二十次全 压,知难而进、迎难而上,统筹发展和安全,全力 战胜前进道路上各种困难和挑战,依靠顽强斗争 打开事业发展新天地。

> 同志们! 今天,我们比历史上任何时期都 更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴 的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦 的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识 变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面 建设社会主义现代化国家新胜利!

四、加快构建新发展格局,着力推动高质量

高质量发展是全面建设社会主义现代化国 家的首要任务。发展是党执政兴国的第一要 务。没有坚实的物质技术基础,就不可能全面 建成社会主义现代化强国。必须完整、准确、全 面贯彻新发展理念,坚持社会主义市场经济改 革方向,坚持高水平对外开放,加快构建以国内 大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新 发展格局。

我们要坚持以推动高质量发展为主题,把 实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有 机结合起来,增强国内大循环内生动力和可靠 性,提升国际循环质量和水平,加快建设现代化 经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产 业链供应链韧性和安全水平,着力推进城乡融合 和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和 量的合理增长

(一)构建高水平社会主义市场经济体制。

坚持和完善社会主义基本经济制度 毫不动摇巩 固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导 非公有制经济发展,充分发挥市场在资源配置中 的决定性作用,更好发挥政府作用。深化国资国 企改革,加快国有经济布局优化和结构调整,推 动国有资本和国有企业做强做优做大,提升企业 核心竞争力。优化民营企业发展环境,依法保护 民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展 壮大。完善中国特色现代企业制度,弘扬企业家 精神,加快建设世界一流企业。支持中小微企业 发展。深化简政放权、放管结合、优化服务改 革。构建全国统一大市场,深化要素市场化改 革,建设高标准市场体系。完善产权保护、市场 准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度, 优化营商环境。健全宏观经济治理体系,发挥国 家发展规划的战略导向作用,加强财政政策和货 币政策协调配合,着力扩大内需,增强消费对经 济发展的基础性作用和投资对优化供给结构的 关键作用。健全现代预算制度,优化税制结构, 完善财政转移支付体系。深化金融体制改革,建 设现代中央银行制度,加强和完善现代金融监 管,强化金融稳定保障体系,依法将各类金融活 动全部纳入监管,守住不发生系统性风险底线。 健全资本市场功能,提高直接融资比重。加强反 垄断和反不正当竞争,破除地方保护和行政性垄 断,依法规范和引导资本健康发展。

(未完待续) (据《习近平著作选读》第一卷)

太钢型材事业部

以"三个坚持"着力落实"三最"问题

本报讯(通讯员 侯海芸)为充分发 挥工会的桥梁纽带作用,推进解决职工 '急难愁盼"问题,健全完善"我为群众办 实事"长效机制,持续提升广大职工的 "三有"生活水平和获得感、幸福感、安全 感,型材事业部以"三个坚持"为举措,着 力开展职工"三最"问题落实工作。

坚持党的领导,把惠民生工作落到 实处。将党的领导贯穿于工作体系建设 的全过程各方面,指导关心职工工作走 深、走细、走实。事业部以党建引领为抓 手,依托"上下联动"模式,聚焦职工民生 大事和关键小事,倾听职工心声,解决职 工急难愁盼问题,推行"小事速办、大事 急办、特事特办"工作机制,通过基层调 研、走访谈心、员工议事日座谈会、职工 代表巡视、班前会等渠道,发动党组织干 部关注职工工作思想动态和合理诉求, 调动工会干部精准把握职工生活家庭需 求,并进一步聚焦核心科技人才、一线职 工、女职工、青年职工等特性群体,以调 查研究的方式,掌握他们最关注、最迫切 的现实问题,做到因地制宜出实招,精准 施策办实事。

坚持以人为本,在暖民心工作上下 足功夫。事业部把解决广大职工最关 心、最直接、最现实的利益问题,作为做 好关爱工作的根本出发点和落脚点。加 强职工健康关爱工作,以"班组独立配 置"和"操作室集中共享"为原则,加大药 箱药品的配置更新和管理,为班组定制 了专属药品箱,配置急救药品,在药箱内

张贴了急救药品使用说明,指导职工合 理用药,从防治措施上保障职工生命安 全。积极发挥劳动保护三级群监网作 用,对生产现场摸排检查出的防暑降温 设备设施问题项,第一时间协同专业部 室通过列清单、销号管理的方式推进整 改,将现场空调的配置数和使用率进行 盘点,确定了空调置换和配备的措施进 行解决,切实为职工创造健康舒适的作 业环境,做到让职工"心"安,让作业"行 安,助力企业安全生产。

坚持稳中求进,在顺民意的工作上 见到实效。事业部将持续以"办好顺民 意的事,让职工真正感到满意"为宗旨, 推动"三最"问题专项工作的可持续发 展。将以双月制"员工议事日"为有力抓 手,通过开展调研走访等多措联动的方 式持续推进,不断加强跟踪问效,举一反 三,全面梳理共性问题,确保件件有回 音,事事有结果。同时,进一步深化下基 层察民情、解民意工作,广泛听取职工对 问题解决的意见和反馈,以"回头看"的 方式提升落实"三最"问题的服务质量和 水平。截至目前事业部"三最"问题清单 共有7项,完成整改6项,还有1项正在 持续推进中,事业部工会将动态反馈问 题清单落实整改进度,切实将职工之所 想、职工之所急转化成有显示度、感受度 的为民服务成果,推进落实"三最"问题 工作更加高效,服务职工更加精准,使职 工生活更有温度,全力为职工托起"稳稳 的幸福"。



近日,宝钢德盛组织了2023年新进大学生合同签订仪式。2023届大学生 们入职一周轮训,到转入各部门培养,从安全培训到跟岗实习,从拜师仪式到 实习评定,无时无刻不感受着公司的重视与领导的关怀,经历着初入职场的 收获与快乐。宝钢德盛将深入实施《宝钢德盛新员工"榕成"育才计划》,推进 "1357"模式,做好新员工职业发展规划,为青年员工在宝钢德盛发光发热提 供帮助、创造舞台。 李健摄

"9·18"防空警报试鸣公告

根据山西省人民政府国防动 员办公室《关于组织全省人民防空 警报试鸣活动的通知》(晋国动办 [2023]32号),太原市政府决定,于 2023年9月18日上午10时00分至 10时15分,在全市范围内进行防空 警报统一试鸣。

试鸣的防空警报信号依次为: 预先警报、空袭警报、解除警报, 即:预先警报:鸣36秒、停24秒,反 复3遍为1个周期;空袭警报:鸣6 秒、停6秒,反复15遍为一个周期; 解除警报:连续鸣180秒;每种警报 的间隔时间为3分钟。

请各单位及广大职工、市民在 警报试鸣期间,保持正常的工作和 生活秩序

太钢人防办 2023年9月10日